
 
 

CONSULTA TEMATICA 

SPORT 

 

VERBALE DI SEDUTA 

 
L’anno duemilaventicinque il giorno 7 del mese di APRILI alle ore 19:00, si è riunita la 

Consulta tematica Sport, presso … con l’intervento dei signori componenti:  

 

 Presente Assente Assente 

giustificato 

GHERARDI STEFANO x   

GRASSIGLI PIERO x   

LUMINASI RICCARDO x   

MARTELLI FABIO x   

MERZARI OMBRETTA x   

MEZZETTI DAVIDE 
  Sostituito da 

Moroni 

MONTI DEBORAH x   

MORARA MORENO x   

PUCILLO CAMILLA x   

RAMBALDI ELIO x   

SCALORBI GIAMPAOLO x   

SPARTANI ROBERTO x   

 

 
PRESENTI n. 12 ASSENTI n. 0 

 
Partecipano anche Alex Ronchi di Impariamo a ballare, Stefano Borghi di Rugby Medicina. 
 
Sono presenti il Sindaco Matteo Montanari e l’Assessore Brini. 
 
Verbalizza l’Assessore Brini. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dichiara aperta la seduta, per trattare 

il seguente 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 



 

1) insediamento consulta ed elezione del Presidente e vice Presidente, nomina del 
segretario 
2) condivisione delle modalità organizzative della Consulta 
3) valutazione su impianto di videosorveglianza Parco dello Sport 

 
 

DECISIONI -  IMPEGNI – PARERI – PROPOSTE: 
 

 
1) Viene eletta Presidente Ombretta Merzari.  

Viene eletto vice Presidente Riccardo Luminasi. 
Viene eletta Segretaria Camilla Pucillo.  
 
Montanari: "Lo sport è per noi un pilastro educativo e sociale. Le società sportive 
svolgono un ruolo fondamentale che intendiamo sostenere con forza. 
Dopo aver affrontato importanti cambi normativi nel settore, vogliamo continuare ad 
investire nello sport facendo emergere il suo valore educativo, che passa in primo luogo 
dalla formazione degli allenatori. 
Lo sport è una leva di inclusione per i giovani, capace di insegnare loro regole e lavoro 
di gruppo. 
È inoltre importante includere i ragazzi delle famiglie in difficoltà, e come 
Amministrazione siamo disposti a sostenerne i costi dove necessario. 
Vorrei avviare un confronto con il Credito Sportivo per programmare interventi sugli 
impianti. 
Ringrazio tutti per i risultati raggiunti insieme. 
 

2) Merzari:la consulta ha lavorato bene in questi anni, cerchiamo di definire alcuni 
progetto da portare avanti assieme. Ad esempio la Festa dello sport, vorremmo farla a 
settembre, indicativamente il 6 e 7, una due giorni, che si ampli in tutto il Parco dello Sport 
e non solo nello spazio antistante il Palazzetto. Vorremmo inserire anche un momento 
informativo/formativo. Ci sarà la possibilità di includere altri sport non presenti sul 
territorio, con un’attenzione all’inclusione. 
Il Parco dello sport dovrebbe essere finito entro giugno, inoltre si sta lavorando ai campi da 
basket dei Giardini e di Villa Fontana. 
 
Montanari: dovrebbe uscire un bando regionale contro l’abbandono sportivo entro l’anno, 
sarebbe importante fare un progetto come consulta. 

 
3) Brini: La zona del Parco dello Sport tra la Ginnastica, la Piscina, il Tennis e il Beach volley 

è stata visitata da un gruppo di ragazzi un paio di mesi fa che per entrare nelle strutture 
hanno fatto alcuni danni. Per questa ragione era stato organizzato un incontro tra queste 
società, l’Amministrazione, il Tenente Filopei e l’Ispettrice Fusella, durante il quale si è 
deciso di effettuare maggiori controlli nella zona e di ragionare sia sulla videosorveglianza 
comunale che sull’installazione di telecamere da parte delle singole società nelle aree di 
propria competenza. 
Gherardi spiega che ha già installato una telecamera wi fi, evitando di dover effettuare il 
cablaggio, abbassando i costi. Potrebbe essere una soluzione anche per altre società, senza 
dover fare investimenti troppo onerosi. 

 
 

 
 
 
 



 
COPIA DEL PRESENTE VERBALE VIENE TRASMESSO AL COMUNE DI MEDICINA.  
 
 
 
 
 
La seduta termina alle ore 20 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto.  
 

 


